

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . . . \$7.00
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CORTLANDT 2876

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: CORTLANDT 2876

NO. 169. — ŠTEV. 169.

NEW YORK, WEDNESDAY, JULY 21, 1926. — SREDA, JULIJA 1926.

VOLUME XXXIV. — LETNIK XXXIV.

FRANCIJA V VELIKIH ŠKRIPCIIH

Herriotu se je posrečilo stvoriti nov kabinet, ko je dosegel frank nov nižinski rekord. — De Monzie je postal finančni minister. — Ko je bil prej na istem mestu, se je zavzemal za davek na kapital. Kabinetu najbrž ne bo usojeno dolgo življenje.

PARIZ, Francija, 20. julija. — Ob enajstih večeraj zvečer so objavili v Elizejski palači formacijo nove vlade, kateri načeluje Edvard Herriot.

Glede ustroja je kabinet srednje vrste. Obstaja namreč skoro izključno iz članov radikalne leve. Razen Herriota, Painleveja in Loucheurja ne vključuje nova vlada nobenega velikih voditeljev dežele. Važno mesto finančnega ministra je poverjeno senatorju Anatolu de Monzie.

Novi kabinet bo nastopil v četrtek pred parlamentom ter bo medtem sestavil svoj finančni program.

Frank je padel včeraj na 47 frankov za dolar in ta cena je bila določena včeraj zjutraj na pariški borzi, še dolgo predno je bila otvorjena newyorška borza ter je vsled tega znak pomanjkanja zaupanja Francozov v Herriotovo vlado.

Novi kabinet ni tak kot ga potrebuje dežela ter mu bo težko kaj doseči. Po svoji večini je proti ratifikaciji Berengerjevega zadolžnega dogovora in proti inozemskim kreditom. Pravi, da lahko Francija reši svoje lastne finance pod vodstvom resničnega republikanstva v istem duhu kot je izvajala bitko ob Marni.

M. Herriot pa ni poveljeval v bitki ob Marni.

Nikdo ne zanikuje, da je Herriot vztrajen, in v finančnih zadevah se bo najbrž izkazal doslednega in vestnega diplomata. Znan je kot mož, ki se je poslužil prikrite inflacije in če bo ostal v uradu tako dolgo, da bo dobil resničen prijem na vlado, bo eden prvih uspehov njegove vlade nadaljna inflacija.

Pot nove Herriotove vlade je bila tlakovana z dobrimi nameni. Herriot si je prizadeval na vse mogoče načine, da pridobi za svoj kabinet Poincareja, Brianda, Tardieuja in Marina, a vsi so odklonili to čast. Včeraj je ponudil mesto finančnega ministra Louisu Barthou-u, ki pa je tudi odklonil. Herriot se nahaja v težavnem položaju, ker nima za seboj niti vse svoje lastne stranke.

Vsa desnica se bo borila proti novemu kabinetu in proti njemu bodo tudi komunisti. Njegovo edino upanje leži v socialistih, kar pomenja, da se mora zavzemati za socialistična finančna zdravila.

Da namerava Herriot storiti to, je razvidno iz izjav, katere je podal različnim skupinam poslancev. Pojavil je, da je proti inozemskim posojilom in da je prepričan, da mora Francija sama rešiti svoje finance. Na vprašanje, kako naj to stori, je rekel, da mora pridobljeno bogastvo dobaviti vire za amortizacijo domačega dolga. Dostavil je, da se lahko naloži nad-davek na dedščine, ki so, mimogrede omenjeni, že itak obdačene do osemdesetih odstotkov.

Skupina Poincareja v poslanski zbornici je včeraj objavila, da se bo borila proti vladi Herriota. Skupina Marina je izdala slični manifest, v katerem pravi, da hoče vlado, kateri bi načeloval Poincare. Kako veličanska je zmešnjava, je razvidno iz ugotovila, katero je izdala skupina socialističnih poslancev, v katerem je zavrnila ugotovilo Bluma, da bo njegova stranka podpirala vlado Herriota.

Poljski Sejm ima natančen program.

Poljski Sejm je dobil program kabineta. — Govor ministra predsednika Bartela smatrajo za znak soglasja med eksekutivno in zakonodajno. — Vlada je obljubila pravičnost manjšinam.

VARŠAVA, Poljska, 20. julija. Ministrski predsednik Bartel je

včeraj prvič izrazil izjavo, katerega je vzporedil maršal Pilsudski, nagovoril poslansko zbornico glede vladnega programa. To akcijo se v splošnem smatra za znak povratka normalnih odnošajev med eksekutivno in zakonodajno avtoriteto na Poljskem.

Dosedaj je kazala nova vlada svoje stališče napram parlamentu le na ta način, da je govorila o svojem programu v časopisu. Včeraj pa je eksekutivni departement izpremenil svoje stališče s tem, da je bil aktivno interesiran pri debatah glede amandmentov k ustavi.

Ministrski predsednik je ugotovil, da bo obstajala vladna finan-

Policisti upajo izslediti krivca.

Pittsburghan je bil zadržan v zadevi umora Melletta. — Bandit, trgovec z omamljivimi sredstvi in prijatelj vseh temnih elementov, se je udal oblastim.

CANTON, O., 20. julija. — Z dveh daleč ločenih točk je padlo včeraj nekaj luči v skrivnost umora Don R. Melletta, o katerem se domneva, da je postal žrtev osvetle zločinskih elementov, katere je skušal uničiti s pomočjo članov v svojem listu.

Najprej je prišla iz Pittsburgha vest, da je bil tam aretiran George Psialias, ali "George the Greek", ki sicer zanikuje vsako krivdo, a pravi, da je bil v bližini mesta malo po dvanajsti uri v petek, ob času umora.

Nato pa je prišlo poročilo iz Ohio državne kaznilnice v Columbus, kjer je zaprtih več prejšnjih prebivalcev Cantona.

Glavni detektiv Ora Slater posveča vso svojo pozornost Pittsburghu. Na razpolago ima neomejeno polnomoč in neomejene vire. Stopil je v stik s preiskovalci v onem mestu ter bo šel danes osebo po osebo tjakaj.

Psialias je bil aretiran, potem ko je bil pittsburghski policijski departement informiran o konferenci med Psialiasom in John Mousseasom, lastnikom nekega tukajšnjega hotela za inozemce.

Mousseas, katerega je aretirala cantonska policija, je priznal, da je govoril s Psialiasom v Pittsburghu, ko se je mudil tam pretekli teden, a le glede neke "avtomobilске kupčije". Ko so mu povedali, da so videli Psialiasa z dvema drugima na poti proti Cantonu par ur pred izvršenjem zločina, je rekel, da ne ve ničesar o zločinu, razen kar je čital v listih.

Psialias je zanikal, da je preživel dva tedna pred umorom v Masillon, osem milj zapadno od tukaj, a priznal, da je bil v Warrenu, pet in trideset milj od tukaj in da je stanoval v Lincoln hotelu v noč, ko je bil izvršen zločin.

V Lincoln hotelu je izjavil, da je prišel Psialias v hotel nekoliko pred polnočjo, da pa je odšel ter se vrnil krog ene ure, ali pet in štirideset minut potem ko je bil Mellett ubit. Detektivji so izjavili, da je pet in trideset milj ceste med tukaj in Warrenom v dobrem stanju in da je mogoče prevoziti v 45 minutah.

Nadaljna važna točka je, da se ujemata popis avtomobila, v katerem se je vozil Psialias z opisom avtomobila, katerega je nekdo videl v bližini Melletovega doma približno ob času umora.

na politika v tem, da pridobi tako notranje kot inozemska zaupanja. Ugotovil je, da bo inozemska politika Poljske mirljubna in odločno je zavrnil govorice o poljski agresivnosti napram sosedom. To se tiče prav posebno poročil, ki so krožila, da se pripravljata maršal Pilsudski na vojno proti Litvinski.

Ministrski predsednik je obljubil liberalno in pravično ravnanje z manjšinami na Poljskem. Ugotovil je, da bo smatral njegov kabinet to za zadevo vladne potrebe, ne pa za zadevo posebnih pogajanj, a ostali bodo pravomočni kontrakti, katere so sklenili med vlado in manjšinami tekom režima Grabskega, ko je bil sklenjen poseben dogovor med ministrstvom in židi.

Mladoleten fant obtožen umora.

Deček bil aretiran v zvezi z umorom godbene učiteljice. Chas. Weiss, deček brez staršev, je osumljen v zadevi učiteljice Viloni.

MONTICELLO, N. Y., 20. julija. — Šestnajstletni Charles Weiss iz New Yorka, ki je preživel pretežni del svojega mladega življenja v zavodih in pri tujcih, bo predstavljen danes mirovnemu sodniku Bradyju pod obdolžbo, da je umoril petdeset let staro godbeno učiteljico in prejšnjo vaudeville igralko Miss Niño Viloni.

Dečko je jokal včeraj zvečer neprestano v svoji celici Sullivan County okrajne jetnišnice ter zatrdel svojo nedolžnost. Truplo ženske, ki je bila umorjena na skrajno brutalen način, so našli pod kupom kamenja v bližini "Črne luknje", kopalnice v Neversink reki, nekako eno miljo od farne, na kateri je stanoval Charles.

Črepinja Miss Viloni je bila razbita s kamnom in strelna rana na tilniku je kazala, da ji je pogljal morilec v glavo kroglo. Dne 9. julija krog devetih zjutraj je zapustila hišo v kopalni obleki ter se napotila proti kopalnici, kamor pa ni nikdar dospela. V ozki, izkopani strugi reke je bila nenkrat napadena ter umorjena. Policija zatrjuje, da obstajajo težki sumi proti Weissu. Predvsem so ga našli v bližini pozorišča umora. Razven tega pa je imel 32-kaliberski revolver, in ko so preiskali truplo Miss Viloni, je padla iz njenih možganov 32-kalibrska krogla.

Družinska tragedija v Newarku, N. J.

Kiropraktor iz Newarka je ostrelil svojo mater, ker mu ni hotela dati denarja ter izvršil samomor.

Ves iz sebe radi prepira radi \$261 zavarovanine je oddal Richard Minthorne, star 47 let, kiropaktor iz Newarka, včeraj štiri strele na svojo ostarelo mater. Ena krogla je zadela v levo rame. Minthorne je nato obrnil orožje proti samemu sebi ter si pogljal kroglo skozi sree. Njegova mati, Mrs. Nydia Minthorne, stara 72 let, se nahaja v mestni bolnici ter bo okrevala.

Streljanje se je završilo v hiši na Oraton Street, kjer sta živele kiropaktor in njegova mati. Soglasno z izjavo matere, katero je zaslišala policija, je njen sin zahteval denar, ki je ostal od zavarovalnine njenega moža.

Njen mož je umrl preteklega januarja. Ko mu ni hotela dati denarja, je postal sin nasilen, prijel za revolver ter ustrelil nanjo.

Mrs. Minthorne je zbežala iz hiše, ko jo je krogla zadela v ramo. Padla je izrpana na trato pred hišo. Njeni kriki so privabili sosede, ki so jo odvedli z avtomobilom v bolnico. Ko je dospela policija na lice mesta, je našla Minthorne mrtvega na tleh njegove spalne sobe.

Minthorne je bil poročen, a je živel ločeno od svoje žene in dveh otrok.

ROJAKI NAROČAJTE SE NA SLOVENSKI DNEVNIK V ZDI "GLAS NARODA", NAJVEČJI DEŽAVAH

Boston. skrivnost bo kmalu jasna.

V New Yorku je bil aretiran nadaljni zdravnik v zvezi z razkovanjem deklice v Bostonu. — Dr. Hanson je baje pomagal razrezati truplo Miss Greene.

Dr. John Leo Hanson, prejšnji bostonski zdravnik, katerega so iskale oblasti kot sokrivca pri smrti Miss Edith Greene, je bil aretiran včeraj pred državnim uradom za avtomobilске licence na zapadni štirideseti cesti v New Yorku. Hanson je obtožen, da je pomagal dr. Thomas Walshu razkosati truplo deklice.

Hanson je bil aretiran, ko je stopil iz urada z novo licenčno ploščo za avtomobil, katerega je vozil. Hanson je zanikal vsako soudeležbo pri zločinu ter rekel, da ni videl Walsa že pet let.

Soglasno z inšpektorjem Careyem je bil zdravnik tako pijan, da ni bilo mogoče dobiti od njega nikakih informacij, ko so ga prvič predstavili. Ostali trije so tudi močno pili, je rekel inšpektor. Ti trije niso v nikakem možnem stiku s slučajem in vsled tega niso objavili njih imen.

Po prvem neuspešnem zaslišanju so Hansona odvedli v celico in detektivji so odšli na njegov dom na 109. cesti. Register je kazal, da je prišel Hanson tja dne 15. junija in da je navedel kot referenco Ralph Pierce-a, člana Atlas Combustion Company. Detektivji so našli kovček, poln ženske obleke, ki je očitno last Mrs. Hanson, nekaj drugega blaga ter par kirurških instrumentov.

Dr. Hansona so nato zopet privleli pred inšpektorja Careya, in v tem slučaju je mogel govoriti. Absolutno je zanikal, da je razkosal truplo. Rekel je, da se je mudil v Bostonu od 6. do 12. julija, da pa je bil njegov namen izključno le obiskati prijatelje.

Dr. Hanson bo najbrž izročen okrajnemu pravdniku O'Brienu iz Bostona. Star je 31 let.

BOSTON, Mass., 20. julija. — Dr. Thomas Walsh in njegova žena, Marion Walsh sta bila včeraj predstavljena sodišču pod obdolžbo, da sta glavna soudeležena pri operaciji, izvršeni na Edith L. Greene, mladi državni varovanki, koje razkosano truplo so našli pretekli terek. V višjem sodišču sta se oba proglasila nekrivim in oba sta bila izpuščena proti jamščini \$17,000.

IZBRUH ŽELEZNIČARSKÉ STAVKE V MEHIKI

Stavka mehških železničarjev je določena na soboto. — Ravnatelj železnic pravijo, da bodo izvedli pretinjo. — Vojaštvo bo stražilo vlake. Železničarji nočejo imeti nobenega stika z delavsko federacijo.

MEXICO CITY, Mehika, 20. julija. — Stavka na mehških narodnih železnicah je postala skoro gotovost. Ravnatelj železnic je izjavil, da bodo uslužbenci, ki ne bodo prišli na delo, takoj odpuščeni in da bodo njih mesta izpolnjena z delavci iz regionalne konfederacije. Na drugi strani pa pravijo delavci, da ne bodo pod nobenim pogojem dovolili železniškim unijam, ki so več let kontrolirale železnice, da bi se razbile potom poskusov delavske federacije.

Glasilo se je, da se ni del železničarjev pridružil stavki in da ima ravnatelj železnic že dovolj stavkokazov, da izpolni njih mesta. Stavka se bo pričela dne 24. julija.

Trgovci v splošnem so zelo vznemirjeni radi preteče stavke, kajti vsaka stavka, ki ustavi železniški promet, bi povzročila velikansko škodo Mexico City. Vsa živila dobivajo prebivalci mehške doline po železnicah.

Ce bo stavka izbruhnila, bodo zvezne čete spremljale vse vlake, a stavkarji bodo imeli obilo prilike povzročiti škodo, če bodo hoteli, ker je četnam naravnost nemogoče zavarovati vsak most in vsako zaseko. Razpoloženje med železničarji je trpko, ker pravijo, da nočejo stavkati, da pa so bili prisiljeni do tega vsled poskusov, da se razcepi njih organizacije.

Železničarske unije niso hotele sodelovati z delavsko federacijo, češ, da bi to nikaka delavska organizacija, temveč le skupina, stvorjena, da zadosti političnim ambicijam gotovih politikov. Luis Morones, načelnik federacije in tudi minister za industrijo in trgovino, je rekel na sestanku neke unije, da mora vzdržati federacija združeno fronto, pri čemur je imel v mislih akcijo vladnih tiskarjev, ki so se odločili od federacije ter stvorili novo unijo.

Morones je rekel, da so ti možje izdajalci in da se morajo vsi člani podvreči disciplini, da se pospeši program federacije.

Veliki gozdni požari na Državne železnice v severozapadu.

SEATTLE, Wash., 20. julija. Veliki gozdni požari, katerih dosedaj še ni bilo mogoče spraviti pod kontrolo, divjajo v Washingtonu, Idaho in Montani. Več kot dva tisoč ljudi skuša ustaviti požar. Včeraj se jim je posrečilo odvrti ogenj od mesta Superior, a odstran mesta gori gozd še naprej.

Tri družine, ki so bile ogrožene južno od Seattle v svojih hišah, so se rešile z vlakom, ki je vozil skozi goreči gozd.

BRUSELJ, Belgija, 18. julija. Poslanska zbornica je sprejela včeraj s 96 glasovi proti 4 predlogo, ki določa industrializiranje državnih železnic, katere bodo sedaj obratovala privatno. Odredba je del vladnega načrta, da se pospeši štabiliziranje belgijskih financ.

Poslanska zbornica se je po sprejemu odgodila do 19. oktobra ter prepustila kralju Albertu polnomoč, da uveljavi katerikoli dekrete.

Seznam.

To je seznam, ki pokaže, koliko ameriškega ali kanadskega denarja nam je treba poslati, da poskrbimo v stari domovini izplačilo označenega zneska, bodisi v dinarjih ali lirah. Podatki so veljavni do predkisa, ki se po potrebi objavi na tem mestu.

Ne dvomimo, da Vam bo ta ponudba uga jala, posebno še, ako boste vpoštevali svojo korigrist in našo zanesljivo ter točno postrežbo.

Dinarji		Lire	
Din.	500 \$ 9.45	Lir	100 \$ 4.05
Din.	1,000 \$ 18.60	Lir	200 \$ 7.80
Din.	2,500 \$ 46.25	Lir	300 \$11.40
Din.	5,000 \$ 92.00	Lir	500 \$18.50
Din.	10,000 \$183.00	Lir	1000 \$36.00

Za pošiljate, ki presegajo Desettisoč Dinarjev ali pa Dvatisoč Lir dovoljujemo poseben znesku primeren popust.

Nakazila po brezovnjem planu izvršujemo v najkrajšem času ter računamo za stroške \$1.—

FRANK SAKSER STATE BANK

82 Cortlandt Street Phone: CORTLANDT 4687 New York, N. Y.

je edino slovensko podjetje v New Yorku, ki ima vplačan predpisani kapital za izvrševanje poslov državne banke, ter se v soglasju s postavo zamors imenovati banka.

Ustanovljena v letu 1915 je imela \$3,992,673.47, v kaseh: — trilmilijon — devetsto devetdeset tisoč — šeststo šestdeset štiri dolarjev in 47 centov.

Posebni podatki.

Priljubljen za izplačila ameriških dolarjev v Jugoslaviji in Italiji znaša kakor sledi: za \$25. ali manjši znesek 75 centov; od \$25. naprej do \$300. po 2 cente od vsakega dolara. Za večje svote po pismenem dogovoru.

GLAS NARODA

(SLOVENE DAILY)

Owned and Published by
SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
(A Corporation)

Frank Sakser, president.

Louis Benedik, treasurer.

Place of business of the corporation and addresses of above officers:
82 Cortlandt St., Borough of Manhattan, New York City, N. Y."GLAS NARODA"
"Voice of the People"

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

Za celo leto velja list za Ameriko in Kanado	Za New York za celo leto	\$7.00
Za pol leta	Za pol leta	\$3.50
Za četrt leta	Za inozemstvo za celo leto	\$7.00
	Za pol leta	\$3.50

Subscription Yearly \$6.00.

Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izveniš nedelj in praznikov.

Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagovoli pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejšnje bivališče naznani, da hitreje najdemo naslovnik.

"GLAS NARODA", 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.
Telephone: Cortlandt 2876.

ZGODBA O DIKTATORJU

V neki lepi deželi se je pojavil človek, ki je strahovito visoko cenil samega sebe, dočim je voljo naroda v blato teptal.

Narod ni bil z njim zadovoljen, toda volja naroda ni prišla v poštev, ker je bila globoko v blato poteptana.

Možak se je imenoval Diktator.

Diktator je človek, ki samo ukazuje ter noče poslušati nikogar in od nikogar sprejemati ukazov.

— Dejanja mičejo, vzgledi vlečejo, — pravi pregovor.

Tudi po drugih deželah so se pojavili diktatorji. Rasli so kot gobe po dežju.

Nekoč so se diktatorji namenili obiskati velikega Diktatorja v njegovi lastni deželi.

Od vseh strani so se odpravili na pot.

Velikemu Diktatorju je bilo prijetno pri sreju.

In rekel je milostno svojemu narodu:

— Izkažem vam veliko čast. Pričakujem visokih gostov in visoke obiskovalce je treba dostojno sprejeti. Glejte, da bo sprejem veličasten. Sprejem mora biti tak, da se bodo obiskovalci čudom začudili. Obenem ne sme preveč koštati. In tudi narod mora imeti od njega velik dobiček.

Veliki dan se je bližal, ljudstvo je pa še vedno ugibal o težavnem sprejemu, ki naj bi imel na goste velik vpliv, ki bi ne bil predrag ter naj bi tudi ljudstvo imelo od njega velik dobiček.

In ljudje so šli k Diktatorju ter ga vprašali: —

— O, Ti veliki, Ti vsemogočni. Veliko milost si nam izkazal, ker si dovolil našim možganom prosti razmah, da lahko pripravimo sprejem na tvojo zapoved po svoji volji.

Odslovil jih je ter jim še enkrat zabičil: —

— Sprejem ne sme biti predrag. Na obiskovalce mora proizvesti silen vpliv in narod mora imeti od njega dobiček.

Vrnili so se ter se globoko zamislili.

Z nastankom jutranje zore je tudi njih sklep dozorel.

Od vseh strani so pričeli prihajati diktatorji.

Vstavili so se zunaj velikega mesta, kajti vrata so bila zaprta in sprejem je bil določen za opoldansko uro. Točno opoldne so se mestna vrata odprla.

Dostojanstveno so stopali tujezemski diktatorji po glavni ulici, ki jih je vodila proti glavnemu trgu.

Ljudstvo je molčalo.

Od nikoder nobenega strela, od nikoder nobenega pozdrava.

Na glavnem trgu se je imel vršiti sprejem. Glavni trg je bil prazen.

Nikjer nobenega človeka.

Le sredi trga so bila postavljena vešala.

In na vešalih se je zibal veliki Diktator.

Ljudstvo je ravnalo natančno po navodilih.

Sprejem je strahovito presenetil vse obiskovalce.

Narod je imel od njega velik dobiček.

Štroški so znašali borih petdeset lir: štirideset lir za vrvi in deset lir za železni kavkelj.

Les za vešala je Primorje brezplačno prispevalo...

Kralj je pa za mašo dal...

Rojaki, naročite se na "Glas Naroda", največji slovenski dnevnik v Združenih državah.

Dopisi.

Barberton, Ohio.

Poročati imam veselo novico, da bo naše Slov. Samostojno Društvo Domovina ustanovilo tudi Mladinski oddelek, kamor se bodo lahko zapisali mlajši člani naše slovenske narodnosti. Vstop bodo imeli tudi sinovi in hčerke onih staršev, ki niso sami člani društva Domovine. Komu naj zapustimo našo slovensko dvorano, za katero je bilo potreba precej žrtev, ako ne našim mlajšim Slovincem?

Kakor drugod, tako tudi pri nas stremimo, da napravimo kako zabavo sebi in svojim prijateljem. Da bi v tej neznojni vročini prirejali zabave v dvorani, o tem seveda ni govora, pač pa je društvo Domovina sklenilo, da priredi svoj izlet v božjo naravo, in sicer bo imelo društvo svoj piknik na farmi sbrata Šega v Sherman, Ohio. Ta lepa farma je našim barbertonskim Slovincem itak znana zato je ne bom podrobneje opisoval. Piknik se bo vršil dne 25. julija, in Slovence in Slovenke vabim, da se ga udeležijo, kar naj obilnejšem številu. Zabave bo dovolj za vsakega in gotovo ne bo nikomur žal, kdorkoli bo prišel v našo sredo. Istotako bo vse preskrbljeno za izborna postrežbo.

Vabim torej še enkrat vse, ki so prijatelji zelene narave in naše pristne zabave, da se te prireditve udeležijo. (Jaz bi se je rad, pa se je žal ne morem, ker je New York predač od Barbertona. Johnie, ko se boste najbolje imeli in ko boste okušali kapljico tistega, ki je v kleti Domovine pri zidu, pa se spomnite tistega reveža, ki stavi v največji suši ta dopis. — Opomba stavca).

Drugih posebnosti nimam poročati, o priliki se še kaj oglasim. Pozdrav vsem rojakom in rojakinjam!

John Ujčić.

Fontana, Cal.

Hoteč se prepričati na lastne oči o razmerah v Južni Californiji, sem se odpravil dne 21. junija iz Slovan, Pa.

Voznja po Santa Fe železnici je bila nad vse zanimiva. Naša prva postaja v Južni Californiji je bilo lepo mesto San Bernardino. Na daleč oddaljenih gorskih vrhuncih se je še vedno videlo nekaj snega. Iz San Bernardino smo se odpravili na prilično novo slovensko naselbino Fontano, kjer sem bila z mojimi otroci kaj gostoljubno sprejeta, za kar se vsem na tem mestu najtopleje zahvaljujem.

Precej na prvi pogled mi je zelo ugajalo v tem prijaznem kraju, vseno se nisem hotela prenačati, hotela sem videti še več. Družina A. Hočevar, kakor tudi drugi rojaki so mi šli v tem oziru zelo na roke, ter me opozorili na to in ono. Po njih zaslugi smo si ogledali mesta in naselbine kot Riverside, Rialto, Ontario, Pomona in druge krasne naselbine južne Californije. Ena je lepša od druge. Vendar mi ni nikjer tako ugajalo, kot ravno Fontana, katera obeta biti največja slovenska naselbina za mestom Los Angeles.

Tukajšnji Slovinci se brez izjeme pečajo z kurjerejo in sadje-rejo. Večinoma lastujejo od enega do 2 in pol akra zemlje, kar je po njih mnenju popolnoma zadosti, ako se priseljenec posveti kurjereji.

Eden prvih naseljencev je družina Hočevarjeva. Oni so se nastanili tukaj pred nekako 2 leti. Vseh slovenskih družin je pa nastanjenih na Fontani dosedaj 12. Imajo svoje društvo "Oranžni Cvet", št. 569 S. N. P. J.

Po mojem občevanju z njimi, sem se prepričala, da so zelo gostoljubni ter napredni; nikjer nisem slišala drugega, kot o izbornih odnošjih eden z drugim. V resnici sama vljudnost in bratstvo vlada med njimi.

V ostalem so mi starejši in še dalj časa tu živeči naseljenci zagotavljali, da so klimatične razmere naravnost neprekosljive. Do 300 solčnih dni v letu.

V primeru z drugimi bližje morja ležečimi kraji je zelo malo megle ter po zimi malo več dežja kot

na primer v Los Angeles. Normalna padavina dežja je nekako 15 inčev na leto.

Dasi ko nekateri že 2 zimi tukaj, ne vedo ničesar o tistem hudem vetru, kateri odnaša kure po svetu.

Ono malo takozvanega "North Wind", kar ga pride je naravnost blagoslov za tukajšnje sadjereje. Prinaša namreč do 90 odstotkov gorke valove iz onkraj Mohave puščave, ter povzroča, da ni treba v fontanskem distriktu rabiti takozvanih "Smudge Pots" za obrambo zoper slano kot po drugih naselbinah na pr. Riverside, Ontario, Pomona.

O kaki škodi se govora ni, ko so skušali, nekateri nepoučeni ljudje predstavljati v slabo luč, bodisi iz zlobnosti, bodisi vsled ignorance.

Tukajšnji Slovinci niti ne vabijo niti ne odgovarjajo proti naseltni. Rade volje pa pojasnijo eno in drugo in sicer tako, kot stvari v resnici obstoje.

Najraje pa vidijo, da si vsak kor se zanima za Južno Californijo stvar na mestu ogleda ter se na lastne oči prepriča ali raste alraste alfalfa in druge zelenjave in sadeži.

Kar sem se prepričala na lastne oči, pri tem obstojim ter nimam vzroka, da ne bi verjela drugo, kar so mi tukajšnji že 2 leti živeči Slovinci pripovedovali.

Vsekakor se pa pridružujem mnenju tukajšnjih rojakov. Vsak je svoje sreče kovač. Pridite in ogledite in prepričajte se na lastne oči, potem sodite po lastnem prepričanju. Posebno, ker dandanes Južna Californija ni več španska vas, ampak je več ali manj vsakemu pristopna v času "Excursions Trains".

Nekako \$150.00 za sem in tja. Kdor more naj si ogleda in uverjena sem, da mu ne boje žal.

Še nekaj pojasnila.

Aker zemlje na Fontani stane od \$400 do \$1600. Odvisno je, kaj je nasajeno, bodisi oranže, limone, orehi, grozdje itd.

H koncu dopisa se zahvaljujem vsem Slovincem za gostoljuben sprejem, posebno pa družini A. Hočevarjevi, J. Pečnikovi, A. Rihtarjevi in drugim ter ostajam do svidenja do jeseni, ko upam, da se za stalno naselim med vami.

Mrs. Louise Pickl.

S pota.

Sedaj v ter vročih dneh se mudim v bližini Chicaga. Dne 11. julija smo se veselo sukali v zeleni dolini pri Sheboygan, Wis., kjer je imelo hrvatsko katoliško društvo sv. Ivana Nepomuka svoj piknik. Sploh sem pa sedaj farmar postal. Ravno danes sem obračal in sušil seno, da ga spravim v kozolet. Prihodnji teden se podam bolj proti severu.

Pozdrav!

Matija Pogorelec.

Summerfield, Ala.

Na vaš list sem že trinajst let naročen, pa do danes nisem poslal vanj še nobenega dopisa. Ker dopise jako rad čitam, sem sklenil napisati par vrstic. Včasih čitam, kako se nekateri pritožujejo čez Srbe in čez Italijane. Saj so hoteli tako in so dobili vse, kar so hoteli imeti. Svoječasno so vedno govorili o Avstriji kot mačehi, no, pa se jim tudi pod drugo vlado, ne cedita mleko in med. Vedno je bilo slišati: Srb in Slovenec sta brata. Batine niso sladke, posebno če ti jih brat soli. Tega so seveda precej krivi politiki, pa naj bodo duhovni ali takozvani naprednjaki.

Dosti čitam tudi o Kovrti in njegovih pomagačih. Tudi Kovrti bo enkrat žel, kar seje sedaj. Vrč hodi toliko časa do vodnjaka, da se razbije, pravi naš slovenski pregovor. Jaz nisem proti veri, toda delovanje čikaških gospodov mi je začelo presediti. Ne prestano oznanjajo kolekte za stvari, ki so malo ali nič potrebne, da bi se pa ljubljanskih slepcev spomnili, jim pa še v glavo ne pade.

Rojaki, stregnite se že enkrat.

Tukaj imajo malo Slovincem. Nekateri so zaposleni po majnah, nekateri na po šumah. Zaslužijo toliko, da se preživimo.

Priloženo vam pošiljam naročnino za list, ki je najboljši list, kar jih imajo Slovinci v Ameriki. Tisti, ki bi ne bil z mojim dopisom zadovoljen, naj se kar name obrne:

Frank Graish,
Box 47, Summerfield, Alabama.

Zakaj so bili romarji zadržani na Ellis Islandu.

Jugoslovanski izseljeniški poslanec nam poroča:

— Mnogo je že bilo pisano po tukajšnjem, in sedaj tudi po starokrajškem časopisu o "škandalu", kakor je bila označena nesreča tistih naših državljanov, ki so jih priseljeniške oblasti Zedinjenih držav zadržale na Ellis Islandu in deloma deportirale, ko so — nekateri v resnici, nekateri pa pretežno prišli na evharistični kongres. Da se bolje razume ta tragična epizoda, navedemo nekoliko primerov, ki bodo najboljše objasnili to afero in pokazali, da rezultat, kakor koli je bil žalosten, z ozirom na okoliščine nikakor ni mogel biti ugodnejši, lahko pa bi bil še hušji.

Priseljeniške oblasti so bile takoj v začetku presenečene, ko so opazile, da je prišlo iz Jugoslavije največ priprošnih potnikov, ki so se pripeljali v tretjem razredu, mnogi brez sredstev, brez karte za povratek, ali pa z železniškimi listki za mesta daleč od Chicage. Med njimi so bili tudi nekateri, ki so bili že prej prišli do Ellis Islanda in so bili zavrnjeni. Uradnim organom se je zelo povsem nevrjetno, da bi očitno siromašni ljudje žrtvovali zadnjo paro, le da bi šli na erken kongres v daljni deželi. In ko so pri prvem izpraševanju na ladji nekateri priznali, da imajo druge namene, so postale preiskave sploh bolj stroge.

Delegati drugih dežel so bili duhovniki in inteligenti. Le iz Slovaške so poleg drugih prišle tri priproste žene. Iz Jugoslavije pa so — z maloštevilnimi izjemami — poleg duhovnikov prišli sami priprosti ljudje, za katere je bilo priseljeniškim oblastim jasno da ne morejo žrtvovati tolikega denarja edino za kongres.

Tudi sledi nekoliko tipičnih zgledov:

Jakob S. ne zna ne čitati ne pisati in je bil zaradi tega že prej enkrat zavrnjen. Medtem ko je v začetku trdil, da je prišel na kongres, je izpraševanje pokazalo, da nima o kongresu niti pojma in pozneje je izjavil, da bi rad obiskal svoje sorodnike. Razume se, da so priseljeniške oblasti v takih okoliščinah oklonile to, in vsako posredovanje v njegov prid je bilo zaman.

Neka ženska je prišla brez prtljage, z dvema dolarjema v žepu in je bila vsa obupana, ko je niso sorodniki v svinatih oblekah pričakali in pristanišču.

Lazo K. je na Ellis Islandu dejal, da ima brata v St. Paulu; vsled posredovanja se mu je do-

volilo, da ostane šest mesecev kot obiskovalec v deželi, če položi bond za 500 dolarjev. Bratu se je pisalo in telegrafiralo, toda odgovora ni bilo, dasi se pisma niso vrnila. Tako je L. bil deportiran.

K. S. je najprej inspektorju rekla, da je prišla na kongres. Pozneje je dejala, da prišla iskat svojega moža, ki je bil obljubil, da ji bo pošiljal po 20 dolarjev na mesec, pa tega ni storil. Mož ni bil najden. Ko je slišala, da ne more biti pripuščen, je zahtevala od naših zastopstev, da deportirajo moža z njo vred. Razume se, da nimajo naša zastopstva sploh nobenega vpliva na to.

Kata N. je dopotovala s svojo svakinjo in z bratom, da bi videla svojega moža, s katerim se je bila poročila pred tremi leti. On je takoj odpotoval v Ameriko, ona je pa čakala na vizum, katerega ni mogla dobiti. Zdej je mislila, da pride s pomočjo kongresa do Amerike. Mož je bil pripravljeno položiti bond za njo in za brata; toda oblasti niso dovolile, ker je izpraševanje naredilo vtis, da bi radi ostali v Ameriki, če bi dobili priliko.

Nekateri potniki na vprašanje niso znali povedati, kaj se sploh vrši v Chicagi. Med njimi so nekateri bili pravoslavni, nekateri pa židi. Na bond so priseljeniške oblasti pripustile veliko večje število, nego se je v začetku dalo pričakovati.



Wilbur Instant COCOA UBES

Peter Zgaga

Predsednik Coolidge počiva v godovih severnega dela države New York.

V svojem prostem času lovi ribe.

Predsednik Coolidge je tih, molčec možak ter se v mnogoterih ozirih popolnoma razlikuje od drugih diplomatov.

Coolidge lovi ribe v svojem prostem času.

Nekateri diplomatje pa streljajo kozle tekom svojega uradovanja.

Te dni ga je obiskal newyorški governor Smith.

Govorila sta o vseh mogočih stvareh, edinole o politiki nista razpravljala.

Nekaj bi si pa vseeno lahko rekla: — Eden bo, jaz ali ti, meseca novembra leta 1928.

V Ljubljani se je vršil velesojm ter je bil pred kratkim zaključen.

Posebno zvonov je bilo dosti razstavljenih. In razstavljeni zvonovi so zvonili od jutra do večera.

Pritrkovanje se je vršilo z koračari, tako da je bila ubranost popolna.

Na vsesokolskem zletu v Pragi sta bili razen jugoslovanskih Sokolov zastopani tudi jugoslovanska armada in mornarica.

Pot do Prage je precej dolga. Do laške in do jadranske meje je dosti bližje.

In tudi dosti več opravka je tam.

Iz Vatikana je dospel večeraj dvoje poročil.

Prvo se glasi:

— Večeraj je zavladalo v Vatikanu veliko razburjenje. Iz neke pisarne v katedrali sv. Petra je bilo ukradenih sedemsto dolarjev Papež je jezen, ker denarja bolj ne spravlja.

Drugo poročilo glave:

— Vrtnarji v vatikanskem vrtu so zastrajkali. Imeti hpejo večje plače.

Dosedaj so dobivali po petdeset centov na dan.

Tudi Vatikan se polagoma odvijaja v razmere sedanjega molarne ga časa.

Resnici in Kovrti na 1. bo bodi povedano, da ima Glas Naroda pri tem popolnoma čiste roke.

— Ženska poročna obleka mora biti bela. To je znamenje veselja in nedolžnosti.

Zenin mora biti pa črna oblečen.

Rojaki so se pogovarjali o Slovenskem domu v Brooklynu.

— Nič več se ne sliši o njem, — se je oglasil rojak.

Sosedu mu je segel v besedo rekoč: — Sedaj molčec, ker štejejo denar. Nikar jih ne moti, da se ne bodo uštel.

Tudi iz Washingtona prihajajo večasi jako zanimiva poročila.

Posebno to-le je značilno:

— Prejšnji teden so suhaški agentje v bližini Kapitola in v Kapitulu aretirali šestinideset oseb, ki so prodajale žganje.

Agentje so nadalje zaplenili nad dvesto galon vsakovrstnega munsajna.

Poprečni Amerikanec si misli: Če si ga v Kapitolu privoščijo, zakaj bi si ga pa jaz ne, ker moram Capitol vzdrževati...

V Kentuckyju je postavno prepovedana prodaja sladnega ekstrakta, ki ima tri procente alkohola.

Kaj so prebivalcu kršnega Kentuckyja trije procenti. Za tri procenta se še zmrzne ne.

V Kentuckyju računajo najmanj z osemdesetimi procenti.

Douglas Fairbanks in njegova žena Mary Pickford sta dospela v Moskvo. Prebivalstvo ju je navdušeno pozdravilo.

Ko se bo vrnil Fairbanks v Zdr. države, bo lahko povedal Amerikancem, da Rusi niso divjaki.

Morda bodo Fairbanksu verjeli, če že ne očijo verjeti resnim ljudem.

Kako zaslužiti

brez truda \$5.

To je kaj enostavno. Naložite pri nas vsak teden na "SPECIAL INTEREST ACCOUNT" po 4% \$5.—. Obresti, ki se naberejo do poteka 52 tednov, znašajo nekoliko več kot \$5.—.

Poleg tega imate na strani \$260.— glavnice, znesek, s katerim lahko računate v slučaju potrebe.

Frank Sakser State Bank

82 Cortlandt Street : : New York, N. Y.

Po široki cesti življenja

ROMAN IZ ŽIVLJENJA.

Za "Glas Naroda" priredil G. P.

72

(Nadaljevanje.)

— Ne morem, — je stokala. — Ti si umoril mojo vero v tebe. Težko umira — in jaz strašno trpim. Pojdi iz usmiljenja, pojdi. Planil je ven, smrtnobled, s prepadenimi potezami in občutkom, da je ravno potepal v prah najboljše, kar je imel kedaj v življenju.

Ko je bila Vera sama, je omahnila s stola na tla ter obležala nepremično.

Odšel je, da se nikdar ne vrne, — in ona je ostala sama in zapuščena za vedno.

Široka cesta življenja, po kateri je hodila, je ležala pred njo prazna in brezupna in breme, katero je nosila sedaj, je bilo težje kot verige, ki so jo vlekle takrat k tlom.

Dva in trideseto poglavje.

Ter Velp je skočil pred hišo v prazen voz ter se odpeljal domov. Čutil se je tako popolnoma zbitim, da ni niti zapazil na nasproti ležečem trotoarju dr. Šrata. Slednji pa ga je dobro zapazil, videl njegov prepaden obraz, njegov begu podoben prihod iz hiše ter vedel takoj, kaj se je zgodilo. Že dan poprej ni imel nobene mirne ure več. Sedaj je potrebovala Vera prijatelja, sveta, tolažbe in opore.

Ona je seveda odklonila njegovo pomoč, — rekla, da ga bo poklicala, kadar ga bo potrebovala, — a kako bedno prijateljstvo je to, ki se da šele poklicati in ki tako dolgo mirno čaka. Že dan poprej ga je vlekle neprestano k hiši, a sedaj se ni mogel več premagati ter je vstopil.

Služabniku je rekel, naj ga ne prijavi, ker ni hotel, da bi ga odklonila. Njegov namen je bil videti z lastnimi očmi. Dobro znane zdravnika je pustil služabnik brez obotavljanja vstopiti.

Ko je vstopil, je švignil preko nebo prvi blisk in tema je napolnila sobo. Kljub temu pa je videl na prvi pogled nepremično postavo Vere na tleh. S par koraki je bil poleg nje ter jo dvignil. Bila je v nezavesti.

Ponesel jo je k oknu, a ni storil ničesar, da jo oživi, temveč le zrl nanjo.

Kako se je izpremenila! Že enkrat poprej jo je držal tako v rokah, mlado, lepo in polno življenja — in kakšna je bila danes! Poteze njenega obraza so bile uničene in okorenele v bolesti in komaj je prenesel pogled nanjo.

Ne da bi on kaj pomagal se ji je počasi vrnila zavest. Težko je dihala, odprla nato oči ter se ozrla nanj, kot da se mora šele spomniti nečesa.

— Ah, vi ste, doktor, — je rekla končno s težkim vzdihom. — Zakaj ste tu? Ali mi kaj manjka?

Vzravnila se je.

— Bal sem se, — je odgovoril.

Tedaj se ji je vrnil spomin. Njen obraz se je še bolj izpremenil, pritisnila je roki na prsa in srce ji je pričelo zopet burno utripati.

— Vi mi ne morete pomagati.

— Če ne pomagati, pa vsaj pomiriti, potolažiti. Razpolagajte z menoj, milostljiva gospa.

Zamišljeno se je ozrla vanj.

— Da, vi ste drugačen to vem. Na vas se je lahko zanesli v vseh življenjskih položajih. Pa kaj mi pomaga to sedaj. Moje življenje je za vedno uničeno.

Prijel jo je za obe roki in bili sta mrzli in potni. Zaenkrat bo treba prestatu hud čas, a nato pride mir in končno pozabljenje.

— Ali veste vse to? — je rekla žalostno.

— Dovolj, da vam lahko prihranim vsako pojasnilo.

— Da, a vi ne veste, kaj mi je bilo odvzeto. Tako strašno sem koprnela po sreči in solnčnem svitu, — a sedaj je bilo končno. Solnčni svit mojega življenja je ugasnil.

— In če bi vam ostal, ali bi imela jamstvo, da vam ne izgine po kratkem ali daljšem času? Mi nismo rojeni, da živimo v solnčnem svitu.

Ozrla se je vanj, vila roki ter stokala:

— Ljubila sem ga tako zelo! O, doktor, vi niti ne vrjamate, kako zelo sem ga ljubila!

— To vem, — je odvrnil in le s težavo zatrl v sebi trpkost, katero mu je vedno povzročilo to priznanje. — On pa tega nikakor ni zaslužil. On je človek, ki ne veruje v nobeno stvar, kateremu ni na svetu nobena stvar sveta; nobena dolžnost, nobena obljuba, nobena moška čast in nobena ženska čednost. Za takega človeka se vam pač ni treba jokati.

Zmajala je z glavo.

— Nisem vprašala po tem, če je bil dober in plemenit, ljubila sem ga in to mi je bilo dovolj. V eni točki mu delate krivico, doktor. On je slab ter nezmožen zoperstavljati se neprijetnostim življenja. On potrebuje mehkega zraka, ki ga obdaja, — mogoče je to utemeljeno v njegovi umetniški naravi.

— Še vedno ga zagovarjate, — je rekel z resigniranim smehljajem. — Še vedno, čeprav vas je napravil nesrečno!

Povesila je glavo ter se skoro zavedala svoje krivde.

— Nikdar ga ne bom pozabila. Nikdar!

Zunaj so švigali bliski, grmelo je in silen nalive je bil ob okna. V modrikasti svetlobi je izgledala Vera kot mrlič in prevzela ga je ljubezen in sočutje s to žensko. Stopil je neposredno poleg nje.

— Milostljiva gospa, — jaz nisem mož številnih in lepih besed in ni še dolgo tega, ko ste pogledali, proti moji volji, v moje srce. . . Moja ljubezen ni še izmrla. Ljubim vas, ljubim, ne vem, od kedaj naprej. Bogata, odlična žena pa ni spadala v moj ponižni dom in vsled tega sem molčal. Sedaj pa je postala stvar povsem drugačna. Vi trpite, ste samotna in brez prijateljev in vsled tega lahko stopim pred vas ter rečem. — Moje srce ti pripada. Naj skrbi in misli ono zate. Hočem delati, trpeti ter sprejeti kot nagrado le tvoj smehljaj. Vera, jaz nisem lovek, ki se drugače ponižuje ter ne pozna svoje vrednosti. Dolgo časa sem bil ponosen nase kot človek, a sedaj je vse končano. Čutim hrepenenje po sreči in tej sreči, ki nosi vaše poteze, Vera, hočem posvetiti svoje življenje. . .

Prenehaj je, njegovo čelo je bilo rosno, njegovi ustnici suhi, tako zelo ga je premagala vzhienost.

Zrla je nanj z naširoko odprtimi očmi, naravnost presenečena. Seveda, tudi on je trpel, trpel kot ona in to jo je napravilo mehko in sočutno, — ker je vedela, da bodo ostale njegove želje za vse veke neizpolnjene.

— Prenehajte, doktor, — je rekla s tresočim se glasom. — Vaše sočutje ne gane ter se vam zahvaljujem, a kako morete misliti na to, da bi spojili mojo usodo s svojo? Vi ste spoštovan in ngleden zdravnik, a jaz sem obsojenka.

IZ ŠPORTNEGA SVETA



UNDERWOOD & UNDERWOOD, N. Y.

V golfskih tekmah med Angleži in Amerikanci je odnesel prvo nagrado Amerikanec Bobby Jones iz Atlante, Ga. Pred kratkim se je vrnil v Ameriko s svojo ženo.

Zaničljivo je skomignil z ramama.

— Kaj me briga svet! Do konca sveta bi šel z vami in poljubljali bi vam roki ter vas blagoslavljal za to, da mi dovolite vsaj to. Molčala je nekaj časa, nakar je vzkliznila:

— Najrajše bi imela, če bi bila mrtva! Ne morem živeti še naprej! Tukaj je vse pust in prazno, moja vera je umrla in jaz ne spadam nikamor več. . .

Proseče je iztegnil roki proti njej.

— Vera! In jaz!

Njene velike, temne oči so se obrnile proti njemu ter obtičale na njenem obrazu.

(Dalje prihodajče.)

Laški cilji na Balkanu.

Pariški "Imparcial France" objavlja dolg članek o "Mussolinizmu na Balkanu", v katerem obširno razlaga "zgodovino albanskega posojila". Najprej piše, da italijanski diplom. agenti pravijo v balkanskih prestolnicah, da je dr. Stressemann prevzel vlogo Buelowa in da skuša ustanoviti francosko - nemško zvezo in sporazum med Francijo, Nemčijo in Rusijo. Kot kompenzacijo naj bi dobila Nemčija popolnoma proste roke na Balkanu in bi skušala realizirati svoj načrt Berlin-Bagdad.

Spletke so zasledovale cilj, da bi nekatere balkanske države vpletle skupno akcijo Anglije in Italije proti Turčiji. Ker je bila Grčija pridobljena, je šlo samo še za to, da se doseže, da Bolgarska ne bi v slučaju vojne napadla Grčije, Jugoslavija pa ne Italije. Skušali so tudi zagotoviti mir med Romunijo in Madžarsko, da ne bi Madžari napadli Romunov, ako bi se vmešala Rusija in načela vprašanje besarske meje. Pravijo, da je za to angleški zunanji minister Chamberlain prijateljski razpoložen do Madžarske.

Ali italijanski diplomatski agenti so bili aktivnejši v Albaniji, ki jo je že mogoče smatrati za italijansko kolonijo. Predsednik in diktator Ahmed beg Zogu se opira na Italijo, ker se boji, da ga ne strmoglavijo. Zato se vrše seje ministrskega sveta v kletki njegove hiše. Posebno dobro ilustrira metode, ki se jih poslužuje Mussolini na Balkanu zadeva albanskega finančnega ministra in "albanskega posojila".

Albanski finančni minister Muftija beg Libohova se je nastanil v Parizu, da bi od tu urejeval albanske finance. V tem času je kupil veličastno vilo v Rimu. Minister je hotel osnovati Albansko Narodno banko in skleniti posojilo v inozemstvu. Banka je bila osnovana večinoma z albanskim kapitalom. Italija pa je dala pred vsem posojila, toda z gotovimi pogorji. Albanija je prejela 50 milijonov zlatih frankov s 13-odstotnimi obrestmi, kar znaša 6.5 milijonov zlatih frankov na leto. Albanija se je morala obvezati, da plačuje te obresti od podpisa pogodbe dalje. Na ta način jo je imela Italija na vajejih. Ni izključeno, da je vse to le pretveza za izkreatenje italijanskih čet v Albaniji, "da bi tako imela jamstvo in da bi mogla braniti italijanske interese".

Navzlic vplivu predsednika Ahmeda bega Zoga je albanski parlament ostro kritiziral politiko finančnega ministra in sklenil, da se ima izvesti anketa o vsem tem. — Ker je bilo albansko časopisje ne-

zadovoljno s tako rešitvijo zadeva ga je vlada kratkoma udušila. Uredniki sede v zaporih, nekaj jih je pa tudi buhtih. Franceoski list dodaja, da je Albanija zaradi vsega tega slab stebel za balkansko politiko Mussolinija in da je treba ugotoviti, kak je položaj zato tudi v drugih državah. Končno opominja list Mussolinija, da Italija ni nikdar imela sreče, kadar se je bavila s politiko na Balkanu in v državah večjih od nje.

EKSPEDICIJA KAZNJENCEV

1. julija je končno zapustil pristanišče Port Pallis znani deportacijski parnik "La Mariniere", s 680 zločinci, namenjenimi na Guayano. Parnik je vsestransko urejen za nevarne potnike. Njegova notranjost je pregrajena v štiri dele in ima po 5m dolge kletke. V vsaki izmed njih je natrpano po 120 ljudi. Postelje kaznjencev so iz pločevine in vise v razdalji 50 cm druga nad drugo. Vrata zapirajo trdi zapahi. Prognanci se skoro ne morejo premakniti, ker je kletki posamezniku odmerjeno 1 kvadratni meter tal. Za posebno neubogljive kaznjence so postavljene 4 popolnoma temne zapore, kjer morajo čepeti, ker ni prostora za ležanje in niti za sedenje. Tu v bližini strojev, vlada neznozna vročina. V tropičnem pasu je v teh luknjah skoro nemogoče zdržati in jetniki se kazni samotnega zapora strahovito boje!

Posadka ladje je vedno pripravljena, da prepreči vsak upor kaznjencev. Kljub preiskavam skriva marsikdo izmed njih orožje: zlomljene nože, nabrušene žlice itd. Dodgodili so se že ob takih deportacijah krvavi pretepi in umori, ne da bi se našli krivci. Za slučaj upora ima kapitan učinkovito sredstvo. Stroji pošiljajo v kletke curke vroče sapar, ki ne usmiljeno ožge vsakogar, ki ga zaden. Sicer pa so se veliki upori zgodili le še pred sto leti, v dobi jadrnic; dandanes je vsak punt brezuspšen.

Kaznjenci se izprehajajo dnevi na po dve uri na krovu, v skupinah po 40 ljudi. Za obed dobe 40 dkg mesa z juho in prikuho in četrt litra vina. Vsi kaznjenci morajo vino popiti takoj, ko sedejo k mizi. S tem se prepreči kupcija z vinom in pijanost. Ladijski zdravnik ima vedno obilo posla. Navadno oboli že prvi dan vožnje do 40 ljudi, drugi dan 100 in tretji dan kar 250. Ljudje trpe radi morske bolezni in radi uživajo rdečo vino, kim jim ga zdravnik zapiše za zdravilo.

SKRB ZA OKO

Oko je verno zrcalo zdravstvenega stanja in je udeleženo pri vseh starostnih izpremembah, nadalje pri pododvihanih in nalezljivih boleznih človeka. Starostne izpremembe vplivajo na oko zlasti pri tistih, ki niso znali živeti redno, higijenskim predpisom odgovarjajoče življenje. Konstitucionalne bolezni zahtevajo posebno higijeno in dietetične predpise, ki jih lahko poda samo specialni zdravnik. Kot vzroki očesnih bolezni nastopajo često akutne infekcijske bolezni, kakor škrlatinka, difterija, afekeje nosu in zoboboli. Resne očesne izpremembe so tudi posledica sifilide in tuberkuloze. Bolezni žil, krvi in afekeje živčnega sistema spoznaš po značilnih reakcijah očesa. Zelo tesne zveze obstojajo končno med afekejami kože in afekejami očesa.

Ne smemo zapostavljati pododvihanih faktorjev pri očesnih boleznih. Kratkovidnost, ki je zelo razširjena očesna bolezen, n. pr. je v dobri meri posledica podedovanih elementov. S primerom higijene se lahko pravočasno ubravnimo s strogimi plini in dieteto. Higijena zravnega očesa je priprava. Izogibajmo se prostora, kjer se zbirajo množice, izogibajmo se zlasti očesno bolnih ljudi, ako se te bolniki nevarne, na življivega začaja. Izogibajmo se prašnih potov, temnih prostorov in vlažnih soban, nadalje pravočasno s strogimi plini in dieteto. Izbijmo zavrno, kajenje omejitmo na minimum, živimo po predpisih, dovoljujajoč telesu solnčno luč in zrak.

Umetna razsvetljava bodi stalna in zadostna. Se ne sme izpreminjati in ne sme postati žgoča. Priporočljivo je, obdati umetno razsvetljava, zlasti električno luč s kakim prozornim, zelenobarvnim steklom, da raztremo na ta način jakost razsvetljave. Nadalje treba preprečiti, da zadene luč direktno oči. Za čitanje dnevnega časopisa zadošča električna luč 50 sveč, postavljena v razdaljo 1 metra. Za natančnejše delo treba uporabiti močnejšo razsvetljava. Očesno delo, ki preko rači 10 ur na dan, je škodljivo. Kratkovidnost in delokovidnost, zlasti pri starejših ljudeh, odpravljamo z navadnimi lečami ki nam jih predpisuje zdravnik. Ultravijoletni in ultrardči žarki, kakršne srečamo po zimi na sneženih poljanah, zelo škodljivo očesu. V tem slučaju treba oko opremiti s posebnimi naočniki, ki odvrtačo odnosno, ki ustavljajo gori navedene škodljive žarke.

Osebe, ki morajo živeti skupaj z bolnikom, ki boluje na infekcijski očesni bolezni, se morajo izogibati bolnika ter ne smejo uporabljati njegovega posteljnega perila ali njegovih rut. Zlasti treba opozoriti na veliko razvado otrok, da si meneajo oči, ne da bi se preje umili roke. Tudi z rokavicami ne smemo dregati v očesa. Opozarjamo na razvado, ki se je razpasla med mladino, da si medsebojno izposoja kozmetične predmete in ž njimi maže obraz, obrvi in druge dele obraza kar treba preprečiti ter prepovedati.

Očesno bolni morajo živeti strogo po higijenskih predpisih. Paziti morajo na čistost obraza in rok. Lasje ne smejo padati na očesa. Hrana bodi zadostna, toda ne preobilna, predvsem pa razno vrstna. Paziti je na zelenjavo in sadje. Za vse očesne bolezni predpisuje higijena mnogo zraka in obilo gibanja. Umesten je tudi no tranji, duševni mir in nerazburljivost.

Tudi pri najmanjši očesni obolelosti treba k zdravniku, da ugotovi vrsto bolezni ter predpiše potrebna zdravila. Ako se pravočasno obrnemo na zdravnika, se morda rešimo težke nevarnosti.

NAZNAVANJE.

Našim naročnikom v državi Pennsylvaniji naznavjamo da jih bo v kratkem obiskal zopet naš znani zastopnik

Mr. JOSEPH ČERNE in prosimo, da mu gredo na roko, ter pri njem obnovijo naročnino.

Upravištvo.

Kretanje parnikov - Shipping News

Table with shipping schedules for various routes including Havre, London, and other ports. Includes dates and ship names like 'Homerick', 'Olympic', etc.

French Line advertisement for Paris 24. Julija - 21. Avgusta. Includes text 'SAMO ŠEST DNI PREKO Z OGHROMNIMI PARNIKI NA OČJE' and 'PARIS 24. JULIJA - 21. AVGUSTA'.

White Star Line advertisement for Red Star Line. Includes text 'V JUGOSLAVIJO' and 'Nizke cene za tja in nazaj v tretjem razredu'.

Pozor Rojaki! advertisement. Text: 'Prosti pouk glede državljanstva in priseljavanja je vsak četrtek in petek med 1. uro popoldne in 10. uro zvečer v ljudski šoli št. 62 Hester & Essex Street, New York City.'

Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko. Text: 'Kdor je namenjen potovati v stari kraj, je potrebo, da je natančno poučen o potnih listih, prtljaji in drugih stvareh.'

Kako dobiti svojce iz starega kraja. Text: 'Kdor želi dobiti sorodnike, ali svoje iz starega kraja, naj nam prepiše za pojasnila. Iz Jugoslavije bo pripuščeni v prihodnjih treh letih, od 1. julija 1924 naprej vsako leto po 671 priseljencev.'

Prav vsakdo - kdor kaj išče; kdor kaj ponuja; kdor kaj kupuje; kdor kaj prodaja; prav vsakdo priznava, da imajo čudovit uspeh - MALI OGLASI v "Glas Naroda".

Frank Saksler State Bank advertisement. Text: 'Frank Saksler State Bank, 62 COBLENDA ST., NEW YORK.'

Frank Saksler State Bank advertisement. Text: 'Frank Saksler State Bank, 62 COBLENDA ST., NEW YORK.'

Frank Saksler State Bank advertisement. Text: 'Frank Saksler State Bank, 62 COBLENDA ST., NEW YORK.'